

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

★ № 78 (6776)

★ Суббота, 19 апреля 1986 года

★ Цена 3 коп.



Сургутская Неделя

ПРАЗДНИК ПРИШЁЛ В СУРГУТ

В Тюменской области проходит Неделя изобразительного искусства РСФСР. Она открылась в областном центре республиканской выставкой «Трудом славлен человек». На ней было представлено около четырехсот произведений разных жанров. 50 работ выставки оставлены в дар Тюмени.

Два дня назад эстафету приняли сургутяне. В город приехали 10 членов Союза художников РСФСР, среди них — И. Б. Порто, Н. Г. Петина, художники-эксперты Министерства культуры РСФСР и другие.

В Доме культуры «Строитель» будет неделю экспонироваться выставка плакатов по антиалкогольной тематике.

Л. САХНО,
методист городского отдела культуры.

ТРУДОВОЙ НАКАЛ

14 апреля трижды краснознаменный коллектив НГДУ Федоровскнефть добыл с начала года 10-миллионную тонну сырья, в том числе сверх плана — 82 тысячи тонн.

Стремясь достойно встретить Первомай, промышленники управления приняли на апрель повышенное обязательство. Они решили дать стране дополнительно к месячному заданию 100 тысяч тонн нефти. И этот рубеж вполне реален.

Достойный вклад в достижение успехов НГДУ внесли коллективы цехов добычи № 4 и 6, извлекающие с начала года из недр по 2,1 миллиона тонн топлива, и цеха № 3—1,5 миллиона. Комсомольско-молодежный коллектив ЦДНГ-4, руководимый Т. Г. Газизовым, досрочно справился с обязательством апреля: на его счету 14 тысяч тонн сверхпланового сырья — на тысячу больше намеченного. На две тысячи тонн опережает свое обязательство и коллектив коммунистического труда ЦДНГ-3.

Л. ИВАНОВ.

● ВЫСТАВКИ НОВОЕ ОБ ИЗВЕСТНОМ

На объединенной Сургутской ГРЭС была открыта выставка, посвященная 25-летию полета в космос Ю. А. Гагарина. Ее организатор — Н. Н. Нечушкина, инженер, член культурно-массовой комиссии профсоюзного комитета станции.

Были представлены фотографии всех космонавтов нашей Родины и других стран, материалы об их полетах. Большой интерес представляли коллекция значков, марок, посвященных космонавтике.

Особое внимание привлек стенд «Дорога в космос», посвященный Ю. А. Гагарину.

В выставке, организованной шефами, приняли участие и ребята из школы № 9.

Л. БОКОВА.

● ЗАВТРА — ДЕНЬ СОВЕТСКОЙ НАУКИ

В СУРГУТЕ состоялось совместное совещание руководства и ведущих специалистов Главтюменьтрубопроводостроя с сотрудниками отраслевых институтов — Всесоюзного научно-исследовательского института

СОВМЕСТНЫМИ УСИЛИЯМИ

по строительству магистральных трубопроводов. Всесоюзного научно-исследовательского проектно-конструкторского института по технологии и организации строительства предприятий нефтяной и газовой промышленности и Московского института нефти и газа имени Губкина. Участники обсуждали предложения Главтюменьтрубопроводостроя по строительству промышленных трубопроводов в Западной Сибири.

На нем об основных направлениях деятельности подразделения главка и проблемах, которые возникают перед строителями промышленных трубопроводов, рассказали начальник Главтюменьтрубопроводостроя Е. А.

Лаврентьев и управляющий трестом Оргтехтрубопроводострой, кандидат технических наук В. В. Постников.

В ходе обмена мнениями, посещения строительных объектов в районе Сургута, обсуждения вопросов по конкретным темам со специалистами главка и его подразделений были выработаны совместные мероприятия Главтюменьтрубопроводостроя, ВНИИСТА, ВНИИП Ктехоргнефтегазостроя по строительству промышленных трубопроводов и намечены пути их реализации на трассах Среднего Приобья.

Л. ЦАРЕГРАДСКАЯ.

НА СЭКОНОМЛЕННОМ

сырье работают сегодня бригады Б. Ганиева, П. Жмурко, В. Макарова, С. Разуваева, которые досрочно завершив апрельское задание, сегодня трудятся уже в счет мая. Генподрядное управление строительством ГРЭС-2,

которое представляют эти бригады, успешно завершило план первой четверти года, освоив строймонтажа на 350 тысяч рублей больше.

Широким фронтом начнется субботник на строительстве второй ГРЭС. Десятки коллек-

тивов выйдут на такие объекты, как вторая дымовая труба, котельное и дымососное отделения очередного строящегося блока, инженерно-бытовой корпус и т. д. Решено в этот день освоить строймонтажа на 25 тысяч рублей.

Л. ГЕЛЬМЕР.

ПОЖАЛУИ, всему городу печально известен Дом культуры и техники «Энергетик», что строится на площади Советов. Темпы его сооружения таковы, что во время пребывания в сентябре прошлого года в нашем городе Генерального секретаря ЦК КПСС Михаила Сергеевича Горбачева сургутяне указали на ДК как на яркий образчик «долгостроя».

Бригадир отделочников Нина Михайловна Бугрова выразилась еще определеннее:

— Нас нацеливают на высокие темпы, а возможностей для напряженной работы не создают. Вот сейчас на ДК нет света. Как можно хорошо работать?

Корректировкой усилии строительных подразделений занимается временная партийная группа, которую возгла-

вил директор будущего Дома культуры Евгений Евгеньевич Борзаковский. И он, конечно же, прав.

Вместе с Евгением Евгеньевичем мы прошли по всему Дому культуры. Зашли в огромный, тысячелетний зал, с уходящими в темную высоту строительными лесами. Побывали в будущем конференц-зале, где строители уже приступили к чистовой отделке потолка, оформлению его рельефными гипсовыми плитками. Заглянули в

● ВНИМАНИЕ: ПУСКОВОЙ ОБЪЕКТ

Свет и тени «Энергетика»

В этом году объект выходит на финишную прямую пуска. Строители (а в сооружении очага культуры участвует свыше пятнадцати разных коллективов) определили для себя вполне конкретный срок — август. Дважды в неделю на объекте заседает пусковой штаб во главе с главным инженером треста Записбэнерджиострой А. С. Хабаровым, на котором подводятся итоги сделанному, проверяется выполнение различных работ, сообща генподрядчик — СМУ-1 домостроительного комбината Минэнерго — вырабатывает с субподрядными организациями пути решения многочисленных проблем, возникающих в ходе строительства.

Главная из них — нехватка мрамора, идущего на отделку здания. Сырьевые поставки этого дефицитного материала (а требуется еще ни много ни мало почти четыре с половиной тысячи квадратных метров) отодвинул прошлогодние сроки пуска ДК. Да и сегодня этот вопрос вопросов все еще не снят с повестки дня. Однако и без мрамора проблем сегодня на стройке хватает.

— За оставшееся до августа время мы должны освоить на строймонтажных работах почти полтора миллиона рублей, — рассказывает начальник недавно созданного специализированного участка Виктор Иванович Батин. — Безусловно, такой объем можно выполнить, лишь предельно мобилизовав людей, тщательно и продуманно организовав их труд. Однако сегодня обеспеченность стройматериалами оставляет желать много лучшего,

виз директор будущего Дома культуры Евгений Евгеньевич Борзаковский. И первый вопрос, который рассмотрела партгруппа, был об ответственности коммунистов за своевременный ввод объекта в эксплуатацию. Постановление приняли конкретное и деловое.

Один из главных пунктов постановления гласит: не допускать применения на строительстве материалов, не соответствующих проекту и ГОСТу. О качестве работ разговор особый и на заседаниях пускового штаба, здесь строго спрашивают за допущенную небрежность, халтуру. Сегодня, когда многие позиции «округляются», в практику введен прием отдельных систем по специальным актам, что ужесточает контроль за качеством выполненных работ.

Усиливает требовательность и заказчик — объединенная Сургутская ГРЭС. Энергетики принимают активное участие в ревизии всех систем, заботятся о комплектации здания оборудованием, механизмами, стройматериалами. Часть сценарического оборудования уже отправлена в Сургут, часть поступила адресату, и в мае специализированная организация приступит к его монтажу. А директор Е. Е. Борзаковский берет тревогу: пока не поздно, нужно решать вопрос поставки сценарического поворотного круга. Это не предусмотрено проектом, урезонируют его. Но ведь тогда к нам не смогут приехать ведущие театральные коллективы страны, а «Энергетик» может и должен претендовать на звание лучшего в области, сургутяне это заслужили, возражает

мастерскую, здесь бригада под руководством Л. Н. Цоя изготавливает эти самые плитки, и услышали в очередной раз: сдерживает отсутствие материала, в данном случае — гипса. 130 километров провода, уложенного в недра ДК, две с половиной тысячи квадратных метров паркета, несколько километров портьерной материи для занавеса — такими цифрами оперирует сегодня Борзаковский, чтобы снова и снова подчеркнуть: стройка не рядовая и такого же требует к себе отношения.

Очередное заседание штаба началось с информации: коллективы энергостроителей, которые должны были выйти на субботник по привведению в порядок территории, сорвали его. А закрывая заседание, заместитель начальника штаба, зам. директора объединенной ГРЭС Николай Николаевич Таранчук с напором подчеркнул:

— 19 апреля — субботник коммунистический, и пройти он должен на высоком организационном уровне. Значит, люди, вышедшие на субботник, не должны потерять ни минуты на поиски своего рабочего места. Все объемы предыдущей субботы должны быть выполнены 19 апреля. Другими словами, производительность труда должна быть максимальной.

Городской стройкой номер один называют сегодня Дом культуры и техники, «Энергетик». Это действительно визитная карточка города в будущем, наглядное свидетельство нашего умения работать — сегодня.

А. ЯРОШКО.

ИЗМЕНИТЬ РЕШЕНИЯ XXVII СЪЕЗДА КПСС — В ЖИЗНЬ!

СТРАТЕГИЮ ОСВОЕНИЯ

Сегодня можно с удовлетворением отметить, что дух деловитости и оптимизма, царивший на XXVII съезде КПСС, обретает практическое воплощение в делах труженников Сургутского района. Район справился с основными технико-экономическими показателями первого квартала этого года, выполнял задания по производству и реализации продукции. Реализованы планы сельскохозяйственного производства, торгового и бытового обслуживания, социального строительства.

Однако перестройка мышления, нацеленность на принятие безотлагательных мер к ускорению, как того требуют решения съезда, осуществляются слабо. Жизнь доказала глубоко ошибочную тенденцию освоения нефтяных месторождений только из городов, вахтовым методом. В частности, это касается Федоровского. Требования о строительстве рабочего поселка хоть и с опозданием, но выполнены. Правильность решения подтверждает сразу же возникшее стремление многих руководителей предприятий создать в этом районе промышленные базы и жилье.

Но нельзя согласиться с

половинчатым подходом объединения Сургутнефтегаз к вопросам дальнейшего развития поселка, а именно затягиванию решения о переводе аппарата НГДУ на место промысла. Соглашались, что невозможно нормально управлять производством, развитием соцкультбыта насюдами, наездами. Четыре часа теряется в пути, как раз половина рабочего дня. Руководители и специалисты управления, как говорится, работают на износ и на разрыв. Совершенно очевидно, что так продолжаться не может. Надо определиться, иначе упущенное сегодня не вернешь завтра.

Просчет повторяется и по АLEXИНСКОЙ группе месторождений. Около двух лет исполком настойчиво ставит вопрос о строительстве в этой зоне рабочего поселка в 80—100 км к северу от Лянторского. И было бы правильно некоторые подразделения треста Лянторнефтепромстрой, да и нефтяников создавать сразу вблизи месторождений, а не в Лянторе.

Размещая здесь людей без создания инфраструктуры, обеспечивающей нормальные условия труда и быта, мы не учтем ошибок прошлых лет. Вынуждаем опять

покорителей Севера вести кочевой образ жизни. В общем, надо менять стратегию освоения. Решая проблему комплексно, мы получим и экономический, и, что не менее важно, социальный результат.

В документах партии, одобренных XXVII съездом КПСС, подчеркивалась особая роль человеческого фактора в решении народнохозяйственных задач. Не прониклись этими мыслями руководители треста Сургутнефтепромстрой, которые так и не сумели добиться строительства в Солнечном школы, детского сада, других объектов соцкультбыта. Приходится опять соглашаться с не лучшим вариантом их размещения.

Под угрозой срыва ввод школы в Лянторском, который поручен тресту Лянторнефтепромстрой. Эти факты говорят о том, что в целом подрядчики — подразделения Миннефтегазстрой не готовы работать по-новому, по государственному. Любыми путями стараюсь не включать в план объекты соцкультбыта, они тормозят комплексность застройки. Так что осужденная съездом практика расхождения между сло-

вом и делом у нас еще не изжита.

В прямой зависимости находятся и вопросы улучшения жизни коренного национального населения. Два года назад исполком принял обширную программу социально-экономического развития народностей Севера. К нынешнему году уже должны быть введены в строй многие объекты, предусмотренные этой программой. Однако мало предприятий города и района приступило к ее реализации. Анализируя в свете требований форума коммунистов деятельность исполкомов сельских, поселковых, районного Советов и его отделов, следует отметить, что мы еще медленно перестраиваем свою работу. К примеру, исполкомы Федоровского поселкового, Рускинского, Сытоминского сельских Советов робко берут на себя функции хозяина на своей территории, плохо еще заботятся о повседневных запросах и нуждах людей.

Все живем и трудимся на древней югорской земле. Извлекая из ее недр нефть и газ, мы должны проявлять заботу о сохранении национальной культуры и архитектуры народов Севера, создании условий для их проживания. Сегодня Советам требуется решительно обновить свои методы работы, как того требуют решения XXVII съезда КПСС.

Д. МАКУЩЕНКО,
председатель исполкома районного Совета народных депутатов.

ХРОНИКА ПАРТИЙНОЙ ЖИЗНИ

ЗАДАЧИ ОПРЕДЕЛЕНЫ

Сейчас во всех партийных организациях города проходит собрания, на которых обсуждаются задачи коммунистов по выполнению решений XXVII съезда КПСС. Состоялось такое собрание и в СУ-904 треста Сургутдорстрой.

С докладом выступил начальник управления И. М. Полужников. Он

рассказал о достижениях коллектива в первом квартале нынешнего года, назвал неиспользованные резервы для повышения производительности труда.

Собрание утвердило мероприятия по практическому выполнению решений XXVII съезда КПСС.

Т. ВАСИЛЬЕВА.

КАК ОСТАНОВИТЬ РЕКУ?

Прочли статью в газете «Труд» от 29 января этого года под заголовком «Давайте остановим реку» и решили написать в местную газету. Ведь жители четвертых-пятых этажей многих микрорайонов города долгие годы страдают от постоянных перебоев в подаче воды. Объясняют это тем, что, увы, в городе «водной» дефицит.

Попробуем доказать или опровергнуть этот довод. Посмотрим, как расходуется вода в различных микрорайонах города. Вот дом № 6 по улице Важова. С момента его заселения, а именно с 1979 года, здесь не установлено более 60 сливных баков. Из водопровода струя днем и ночью течет в канализацию. Если подсчитать, сколько уходит здесь воды в сутки, приличный объем получается. Где же воды столько набрать? Подобных утечек по

всему городу немало. В квартирах мы годами не видим слесарей. Для сравнения: во многих городах и дефицита с водой нет, а слесари находят время ежеквартально приходить с профилактическим осмотром. Сколько утечек можно устранить, при мне здесь такое. А то ведь буквально реки вытекают из каждого микрорайона. А большая часть жителей старается наполнить всю свободную тару, чтоб потом вылить.

А утечки? Для конкретного жилья — это мелочь. Другой бы и рад пригласить слесаря, да останавливает его ряд причин: вряд ли придет мастер в срок. Диспетчер, как правило, отвечает: ждите значительное количество времени, а то и целых полдня. И все это в рабочее время, не в выходной, не в субботу. В эти дни лишь по крупной аварии посетит дом

ХОЗЯИН встретил меня радушно. И вот мы сидим в его доме, здесь пахнет высушенной травой, свежей побелкой. И все это пробуждает в душе нежность к такому милому русскому уюту.

— Василий Матвеевич, скажите, а не хотелось ли вам когда-нибудь кинуть все эти заботы по собственному дому и переехать в коммунальную квартиру с горячей водой, отоплением?

ОБРАЗ ЖИЗНИ — СОВЕТСКИЙ

Ветеран — в строю

Он помолчал, потом улыбнулся.

— Нет, не хотелось. Ведь заботы не позволяют сидеть, а значит, надо быть постоянно в движении. Знаете поговорку: «Дом не велик, а сидеть не велик». Так это про меня.

Василий Матвеевич занимается еще и любительской рыбалкой. Каждый день «нахакивает» не один километр. А ведь ему уже 70 лет.

Большую, интересную жизнь прожил Рыткин. Трудился, воевал, снова трудился. В 1945 году, 9 мая, находился в командировке в Москве.

— Какое это было ликование, это действительно была Победа «со слезами на глазах».

Давно осталась война позади, а Василий Матвеевич видит один и тот же сценарий: огромное колхозное поле, а на нем ведут пахоту женщины. Десять человек в лямках тащат плуг, а одиннадцатая им управляет. Эту картину, заставившую замереть сердце, он увидел в госпитале, в Горьковской области. Ему тогда разрешили вставать, и он на косяках подошел к окну. По соседству с

ними и находилось то колхозное поле.

Не отрываясь, смотрел Василий в окно, потом резко рванулся назад: «Ребята, выйдите в коридор, посмотрите, что наделал фашизм!» Пошли все «ходячие» больные. Смотрели в окно и плакали. Плакали и молодые, и пожилые солдаты. А чем они могли помочь тем женщинам? Только одним — поскорее добить проклятого врага. И

вернувшись в солдатский строй, они мстились фашисту за родных, за поруганные города, села, за тех женщин, бредущих по колхозному полю...

Живет Василий Матвеевич в Сургуте с 1927 года. Работал в леспрохозе. Хорошо помнит время, когда был еще поселок. И очень гордится сегодняшней известностью города.

Наш разговор перешел на события сегодняшнего дня:

— Я как коммунист считаю, что очень правильный курс взят нашей партией. Да, нам надо перестраиваться. И в народном хозяйстве, и в науке, и в культуре. И перестраиваться очень быстро, без раскачек. Время торопит.

Он говорил негромко, но такая сила, убежденность звучали в его словах. И мне подумалось: таким, как Василий Матвеевич Рыткин, ни болезни, ни пенсионный возраст не мешают активно вторгаться в жизнь, быть ее участником. Ветеран остается в строю.

Т. СЕМЕНОВА.

А подход — разный

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

Состоялось совместное совещание гороно и отдела культуры по итогам Всесоюзной недели книги и музыки для детей и юношества.

Наш корреспондент Л. БОКОВА попросила ответить на вопросы И. СЕРДЮКОВУ, методиста городского отдела культуры.

— Неделя книги и музыки завершена. Все ли организаторы праздника отнеслись к нему творчески и с должным вниманием?

— К сожалению, нет. Открытие Недели было практически сорвано в Доме культуры «Геолог», не проявил активности коллектив второй детской музыкальной школы. Дом пионеров не принял участия в городском празднике.

Классные руководители многих школ не только не помогли в организации детской аудитории, но и сами не присутствовали на мероприятиях.

А вот такие руководители секций по работе с детьми культурно-спортивных комплексов строителей и энергетиков, как А. Н. Фролова, А. А. Вершинина, многое сделали для того, чтобы праздник прошел ярко и интересно. Постарались и библиотекари О. А. Зырянова, Л. В. Девятковская, Н. Н. Харченко, Е. В. Лоншакова, директор первой детской музыкальной школы, и другие.

— В газету пришло письмо, в котором юные читатели к восторгом рассказали о театральных представлениях Недели.

— Да, ребяташки встретились и с хозяйкой праздника королевой

Книгой, с любимыми литературными героями — Дон Кихотом, капитаном Немо, тремя мушкетерами, Василием Теркиным. Программа была разнообразной. Теме «Планы партии — наши планы» были посвящены такие мероприятия, как устный журнал «Ты и пятилетка» (первая и вторая детские библиотеки), радиогазета «Счастливое детство» в Доме культуры «Строитель», обзор-беседа у книжной выставки «На старте XII пятилетки» в библиотеке № 1. Интересные утренники, посвященные юбилею поэтессы А. Барто, прошли в Домах культуры. Запомнятся ребятам и встречи с сургутскими поэтами Р. Горской, Л. Сидоровым.

— А что подготовили детские драматические коллективы?

— Ребят порадовали новые работы: студия Дворца культуры «Нефтяник» показала постановку спектакля по книге Д. Родари «Чипполино», Дома культуры «Геолог» — «Ночной полет» С. Михалкова.

Разнообразной была и музыкальная программа: концерты «Дети, музыка, мир», «Природа в русской живописи и музыке» (первая детская музыкальная школа), «Белые нотки».

ЛИТЕРАТУРНЫЙ КЛУБ

Северный ОГОНЕК

«СЕВЕРНЫЙ ОГОНЕК»: ВЕЧЕРА И ВСТРЕЧИ

Весенние месяцы нынешнего года отмечены для клуба серией новых литературных вечеров и встреч с сургутянами.

«Люблю тебя, мой край родной» — так можно обозначить тему вечеров, состоявшихся в молодежных общежитиях № 19 и 21, где живут нефтяники, работники торговли УРСа объединения Сургутнефтегаз.

Гостями молодежи были члены клуба «Северный огонек» Леонид Сидоров, Римма Горская, Николай Шакура, Николай Новиков, Игорь Кириллов и другие. Шел разговор о литературе, посвященной патриотической теме, Родине, Сибири, звучали стихи молодых авторов — членов клуба. Примечательно, что в обоих общежитиях эти вечера вели работники Дворца культуры «Нефтяник». Подобное сотрудничество становится традицией, делает вечера интереснее, насыщеннее.

Члены клуба в эти весенние дни были гостями детской музыкальной школы № 1, выступили перед отдыхающими и обслуживающим персоналом профилактория «Нефтяник».

В. БОБРОВСКИЙ.

Из почты нашего клуба

Заметно побурели
Лежалые снега,
Огрузли и просели
От близкого тепла.
И небо — купол синий
Над самой головой
Уже совсем не зимний,
А тронутый весной.
Все чаще раздается
Синиц лихая трель,
Знать, скоро разольется
В ручьях хмельной
апрель.

СТАНИСЛАВ
ЗОТОВ,
плотник-бетонщик,
п. Пям.

ЗНАКОМЬТЕСЬ: НОВОЕ ИМЯ

На очередном заседании клуба «Северный огонек» по сложившейся традиции были представлены произведения не только постоянных членов клуба, но и новичков. Состоялось знакомство с творчеством Николая НИКИТИНА.

Восемь лет назад он закончил Горьковский медицинский институт, работал хирургом в Поволжье. Но, как это часто бывает, любовь к избранной профессии, большая хирургическая практика не стали препятствием для увлечения человека лите-

ратурой, собственного творчества. Более того, медицина, специальность, практическое дело стали своеобразным источником тем и образов для стихов Николая Никитина. Публикуемая сейчас подборка — красноречивое тому подтверждение.

Сейчас Николай Никитин приехал в Сургут. Работает в медсанчасти нефтяников. С первых же дней принимает активное участие в работе клуба, выступает на литературных вечерах.

ДРУГАЯ БОЛЬ

Столько лет без войны,
Но, как видно,
не зажили раны,
Коль все чаще
приходят ко мне
на прием
Той, давно отгремевшей
войны ветераны,
Кто за нынешних нас
был на «ты» со свинцом.
Чем помочь им?
К физической боли
они притерпелись.
Боль другая порой
никак не дает.
Эта боль по ночам к ним
приходит в шинели
И в стотысячный раз
их в атаку ведет.
Разве можно помочь?
Это ж память людская
тревожным
Комом боли навеки
осела в груди.
А от памяти, видимо,
смерть только может
Тех, кто сотни смертей
пережил, оградить.
Но приходится мне
Врачевать, а нередко
шаманить
Незажившую память —
святая святых.
Так простите ж за это
меня, ветераны,
Вас я так слишком мало
осталось в живых.

Я взорвусь на всех
женщин планеты.
Уезжай! Я взорвусь
на себя
За минутные слабости
эти.
Это май мне тебя
подарил.
Это май пепелит мою
душу.
Уезжай! Нет физических
сил
«До свиданья» твое
больше слушать.
Уезжаешь. А я
остаюсь.
Уезжаешь. Боюсь
оглянуться.
Извини. Не разлуки
боюсь —
Мне прощанья никак
не даются.

Весна!
Ну как тут
не влюбиться,
Коль о любви запели
птицы!
Кругом такое
обновленье:
Не полюбить —
вот преступленье!
И я которую весну
Влюблюсь по уши...
В жену.

ЗИМНЯЯ ФАНТАЗИЯ

За окном стоит зима
белым-бела.
На окошке же
березка расцвела,
Распушилась
серебристою
листвой
И любит красавица
собой.

В тихом озере
серебряный
камыш,
Сединой кругом
пронизанная
тишь.

Только елки,
примостившись
ниже в ряд,
Что-то шепчут
и иголками
звенят.
Всюду звездами
разбросаны цветы —
сколько дивной
на окошке
красоты!

Пойду-выйду
на оконную
траву,
Полевых тебе цветов
букет нарву.
Удивилась ты,
откуда я в мороз
Лета чудный аромат
тебе принес.
Свою голову
положишь мне
на грудь,
Тихо скажешь:
«Ты обиду
по забудь».

Я отвечу:
«Это я всему
виной,
Оттого и не
поладили с тобой».
Долго будем
вспоминать и я,
и ты,
Как мирили нас
морозные цветы.

Преклонюсь перед
прахом ушедших.
Пред грядущими —
шапку сниму.
Но и сверстников,
грусть чуть уменьшив,
Я в обиду не дам
никому.
Мы росли
в ураганное время
На почти что
бесплодной земле,
Прорастая, как дикое
семя,
На окольном суглинке,
золе.
Мимо нас проходили
составы,
О высоких громах
грохоча.

Не могу, не имею
я права,
Даже будь и немым —
промолчать.
Полыхали в полнеба
звонницы.
Жестким снегом метели
мелди.
И навечно на детские
лица,
Как печать поколенья,
легли.
И когда бы меня
ни спросили,
Я отвечу без всяких
затей:
Наши девушки были
красивей,
Наши юноши были
верней.

Николай СОЧИХИН

В ДОРОГЕ

— Ух, какой!
Смотрите, зайц!
Вон, вон, правее,
между кочек...
И все заткнули
рукой
На серый снающий
комочек.
Вот бы ружье сейчас,
Та-та! —
И было б к ужину
жаркое.
А я подумал: сирота,
День-два — и сделают
такое.

Дождь идет...
До чего разные, до
чего не похожи друг на
друга люди на земле!
Честные, хитрые, добрые,
злые, нежные, грубые.
С черной и белой ко-
жей, с коричневой и
желтой. Думают, любят,
ходят, говорят — все
по-разному, все по-сво-
ему. А вот плачут люди
одинаково. И слезы со-
леные у всех.
Дождь идет...
Зачем тебе эта бе-
резка? Не руби. Под бе-
лой кожей у нее слезы.
Только сладкие. Земля
добра к нам, и даже сле-
зы ее, пролитые из-за
нас, из-за людей, — слад-
кие.
Дождь идет...
Зачем тебе столько

СЛЁЗЫ

цветов? Вот ты их сор-
вал. Теперь посмотри —
поляна без глаз оста-
лась. И с каждого сло-
манного стебелька уже
слеза скатилась.
Дождь идет...
Кедры падают. Ян-
тарные слезы спил по-
крывают.
Дождь идет...
Опусти ружье.
Не надо! Но ухаает вы-
стрел — и катятся сле-
зы из уголков огромных
глаз по шершавой мор-
де. Зачем?!
Дождь идет...
Зачем тебе эта бом-
ба, человек? Зачем те-
бе нужен страх в гла-

зах матерей? Зачем ты
хочешь видеть слезы на
испуганных лицах де-
тей? Зачем, человек?

Дождь идет...
Нет, не дождь, не
дождь это. Это небо
плачет. Плачет небо, хо-
чет выплакать все за
нас, чтобы не осталось
слез на земле, чтобы не
было слышно рыданий,
чтоб не было соленых
щек.

Пусть плачет только
небо над нами — дож-
дем. Животворным, под-
нимающим к солнцу
жизнь.
Дождь идет...
Дождь идет...
Л. МАЛЫГИНА.
г. Сургут.

Александр НИКИФОРОВ

ДИНАСТИЯ

По полям
разгулялась
поземка,
Воробьи прямо в сени
летят.
Стонет ветер над
крышей негромко,
Будто раненый бредит
солдат.
В звуке том
не слышать
укоризны,
Хоть вложить ее
в стон
не грешно.
Нет, история нашей
Отчизны
С нами вся,
Ничего не ушло.
Помним всех...
Обелиски,
как раны,
Краснозвездно над
миром горят —
От Москвы до
далекой
окраины
Протянулся
задумчивый ряд.

..Мчатся годы.
Немало их было.
Трудных очень...
А после — других.
Дети выросли.
Поле взрастило
Хлеборобские навыки
в них.
Нынче внук накосил
в междуречье
Больше всех.
Молодец,
чем не зять!
И фотограф —
районный газетчик
Пожелал всю
династию снять.
Бабка, мать и отец
у забора,
Пацаны рядом с ними
стоят —
Не моргают. Семья
вроде в сборе.
— Где же дед ваш?
— А дед наш —
солдат...

Сергей СМЕТАНИН

ЗИМНЯЯ УЛИЦА

Зима не нами занята:
Так коротко дневное
время,
Мы на работу едем
в темень,
Обратно — та же
темнота.
Лишь свет окон горит,
как милость,
У светофора на усах,
Да на дорожных
полосах —
Как будто небо
опустилось:
Созвездья фар летят
весь вечер,
Обозначая поворот,
Двойные белые —
навстречу,
Двойные красные —
вперед.

ИЗ НЕВЫДУМАН- НЫХ ИСТОРИЙ

ХИТРЫЙ МЕДВЕДЬ

Некогда в нашем рай-
оне, в поселке Песча-
ном, был л колхоз
«1 Мая». А неподалеку
находилось большое
озеро. Однажды весной,
в период обильного на-
воднения, артельный
скот вывели на травя-
нистые гривы к Юган-
ской Оби. И на тебе:
сразу же повадился сю-
да бурый медведь. Из-
рядно отощав за долгую
зиму, он приладил ла-
комиться свежей теля-
тиной.

После того, как косо-
лапый загубил третьего
телка, пастухи вызвали
охотников. Пятеро
стрелков устроили на
разбойника облаву по
всем правилам. Был
прочесан весь остров,
начиная от загона, где
находился скот. Медведь
же как в воду канул.
Но не успели охотники
поделиться догадками,
как с противоположного
конца гривы раздался
длинный рев животных.
Это медведь, затаив-
шись в загоне в куче
сена, решил, что пора
удирать, и бросился пря-
мо через стадо к изго-
роди, перемахнул через
нее, нырнул в протоку
и был таков. Ищите,
мол, на соседнем остро-
ве...

Неделю сидели охот-
ники в засаде, но зверь
не появился. Не прибе-
жал он и позже. Смет-
нул, видать, топтыгин,
что пастухам выдали до-
брое оружие.

А историю эту рас-
сказал мне Иван Пав-
лович Елесин, участник
неудавшейся облавы.

Н. КАНЕВ,
наш шт. корр.

О ТОМ, как проводят свое свободное время жильцы пятого мужского общежития треста Сургутгазстрой, приходилось слышать противоречивые мнения. Контингент проживающих здесь и по социальному, и по национальному составу разный. Есть семейные, много холостяков, молодежи. Как-то в начале февраля нынешнего года довелось побывать здесь на одном из семейных вечеров. Впечатление осталось хорошее: все делалось от души, разговаривали откровенно, веселились — тоже. Тогда же в разговоре кто-то из присутствующих подчеркнул, что за последние полгода работа в общежи-

тии заметно оживилась. И связывали этот факт с приходом нового воспитателя Л. С. Фокина. И вот в прошедшую пятницу наша рейдовая бригада вновь побывала в этом общежитии. У входа встретили дежурные. Узнав о цели прихода, пригласили на диспут. О том, что в пятницу состоится диспут на тему «О рабочей чести», оповещало объявление, вывешенное на видном месте в вестибюле. Здесь же предлагались вопросы для разговора. Рядом, на стенде «Что, где, когда?», — сообщения о занятии клуба книжников и концерте Дома культуры «Строитель». Уже тогда подумалось: работают в контакте. Позже эта мысль подтвердилась.

ВЕЧЕРОМ, ПОСЛЕ РАБОТЫ

• РЕЙД ПЕЧАТИ

Кроме объявлений, экран чистоты, соц-обязательства, состава совета общежития и плана его работы, здесь, в вестибюле, вывешен листок «Пьяная лавочка». Сегодня на нем красовались имена трех нарушителей общественного порядка. «Это посылкое всяких слов», — прокомментировала Л. С. Фокина. — Просят снять. Стыдно. Мы таких и на совете заслушиваем, здорово достается, — добавил Ваги Мамедов, член совета, дежуривший в этот день по этажу. Рабочий день только закончился. И пока жильцы собирались на диспут, мы заинтересовались бытовыми условиями. На первый взгляд вроде и неплохо:

есть красный уголок, комната для отдыха, работают буфет и столовая, имеются бытовые помещения. В комнатах в основном порядок. За этим следит совет общежития, который регулярно проводит рейды, заслушивает провинившихся, наказывает. Но что бросается в глаза: в общежитии идет ремонт и, как рассказывают жильцы, начался он уже давно. А конца не видно. Это вносит хаос, а серые тона краски коридоров, вестибюля придают унылый вид. К тому же вся наглядная агитация оформлена не на специальных стендах, а прямо на стенах. И это в общежитии строителей, в ру-

ководителями, ведущими преподавателями и студентами из г. Сургута, которые расскажут о специальностях института, условиях приема и о студенческой жизни! Встречи состоятся: 24 апреля в школе № 7 — в 15, в школе № 9 — в 18 часов; 25 апреля в школе № 2 — в 15, в школе № 3 — в 18 часов.

важною проходил диспут. Вел его секретарь комитета комсомола треста Алексей Сучков; говорили о заинтересованности людей в добросовестном труде, об экономии и качестве, осуждали тех, кто приехал только для того, чтобы заработать, особый разговор зашел о нарушителях. Как бороться с прогульщиками, пьяницами? Разные были здесь суждения, но большинство за то, чтобы заслушивать таких на совете бригады, коллективом изживать пьянство. Признаться, неожиданностью для нас был этот диспут. Бывали, и не раз, на них, а вот чтобы так активно и без особых понуканий

А ДЕНЬ СПУСТЯ мы побывали в женском общежитии № 1 треста Сургутнефтегазремстрой. День был субботний, и никого из администрации мы не встретили. «У воспитателя в субботу выходной, — подсказали жильцы. — А комendant уже ушла. Завхоза тоже нет». О комendantе и завхозе дежурята говорили как о постоянно действующих лицах в общежитии. Да это чувствовалось и в порядке, заведенном здесь: чистота, можно сказать, уют. Но чем дальше вникали мы в дела общежития, тем меньше привлекал нас этот внешний порядок. На сто жильцов один туалет, нет душа, потолки в некоторых комнатах отсырели, мебель старая, допотопная. В красном уголке трое девушек смотрели телепередачу. На наш вопрос, как живут, ответили: «Скучно». Спрашиваем: «Почему на диспут не пошли?» Ссылаются на то, что объявление вывесили поздно. Все же пытаемся понять причину скуки. Выясняется, что никто из жильцов не знает состава совета общежития, тем более плана работы. Воспитателя видят редко, так как помимо этой должности она является председателем профкома ЖКУ и большую часть времени находит в управлении. «Сплоченности нет среди живущих под одной крышей, — подсказывают ответ девушки. — У нас даже такое заведено — на кухне встречаемся без «здрассе» и «до свидания». А на собраниях говорим лишь о чистоте».

Конечно, пьяных здесь нет. Но инертность и скука прочно поселились под крышей молодежного дома. Сложность, конечно, в том, что живущие здесь работают в разных организациях, у каждого свои комсомольские вожаки, профсоюзные лидеры. Но ведь все вечера в общежитии могли бы проходить гораздо интереснее, если бы за это всерьез взялся воспитатель. Закончивая свой рейд, мы подумали, как поразному начнется рабочий день у тех, с кем мы встречались в пятницу и днем позже. Отдача человека в труде — отражение быта. Сумел снять напряжение, хорошо отдохнуть — найдешь силы для плодотворного труда.

О. МЕХТАМОВ, плотник СУ-14; **О. ЗАХАРЧЕНКО**, инженер ПТО СУ-14; **А. РАДОВЕНЧИК**, председатель совета общежития № 5; **Г. БЕЛЯЕВА**, зам. директора ДК «Строитель»; **Г. ТИМОФЕЕВА**, наш. корр.

КОГДА НА СЦЕНЕ ДЕТИ

Истинная радость — вот главное чувство, которое испытывает зритель, когда на сцене дети. «Выступает детский хор младших классов», — объявляет ведущий. В Доме культуры железнодорожников начался отчетный концерт

музыкальной школы № 4, подводится итог работы, проделанной за год. Волнуются не только участники этого большого праздника, но и весь педагогический коллектив, ведь результаты сегодняшнего выступления — это качество труда каждого.

На сцене Дома культуры прозвучало шесть песен различной тематики. Вдохновенно, весело, бодро поют дети о дружбе, о мире, о родной стране, а за этим — кропотливая работа педагогов. Руководитель хора, директор школы, Любовь Петровна Семиндеева влюблена в свое дело, и дети дружат с песней.

Программа концерта была разнообразной. Исполняли фортепианные пьесы, ансамбли. Как всегда покорила слушателей солистка Наташа Дудаладова. **З. МКРТЫЧЕВА**, учитель музыкальной школы № 4.

Редактор **В. В. КИСЕЛЕВ**.

СПРАВКИ



- «АВРОРА»**
19—20 апреля. «Двойной капкан» — в 15, 18, 21. 20 апреля. «Семеро солдатиков» — в 9, 11, 13. 21 апреля. «Двойной капкан» — в 9, 12, 15, 18, 21. 22-го — в 15, 18, 21. Тематический показ, посвященный дню рождения В. И. Ленина. Худфильм «Господин гимназист» — в 11, 13.
- «ОКТЯБРЬ»**
19—20 апреля. «Валентин и Валентина» — в 13, 15, 17, 19, 21. 21—22 апреля. «Василиса Прекрасная» — в 10.30. «Координаты смерти» — в 13, 15, 17, 19, 21.
- «РУБИН»**
19—20 апреля. «Большая прогулка» — в 12, 15, 18, 21. 21—22 апреля. «Жесткий ринг» — в 13, 15, 17, 19, 21.
- «ЭНЕРГЕТИК»**
19—20 апреля. «Шакти» (2 серии) — в 18.30, 21. 22 апреля. «Дикий хмель» — в 19, 21.
- «ГЕОЛОГ»**
19—20 апреля. «И на камнях растут деревья» — в 16, 18.30, 20 апреля. «Девочка из города» — в 14. 22 апреля. «Фотография в свадебном альбоме» — в 18.30, 21.

СУРГУТСКОЕ БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ (ПР. ДЗЕРЖИНСКОГО, 3) ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

в орс треста Запсиб-электросетстрой — начальника планового отдела, продавцов, заведующих отделами, старших продавцов, кухонных рабочих, поваров на трасу (предоставляются жилье и прописка), уборщицу в столовую, экспедитора, машинистку. Проезд авт. № 4, 100, 105 до ост. «МК-14»;

по извещению № 243 — заведующую магазином, старшего продавца и торговца на претензионную работу, помощника по кадрам.

Среднее ПТУ-40 г. Сургута ОБЪЯВЛЯЕТ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ НАБОР учащихся на базе среднего образования для предприятий объединения Сургутнефтегаз по следующим специальностям: оператор по исследованию скважин, оператор подземного ремонта скважин, буровщик капитального ремонта скважин, оператор по добыче нефти и газа.

Адрес училища: ул. Ленинградская, 9. Проезд авт. № 1, 2, 7 до ост. «Арболит».

Тюменский инженерно-строительный институт проводит традиционные встречи своих преподавателей со всеми желающими поступить на дневное, вечернее или заочное отделения института. Во встрече примут

участие руководители, ведущие преподаватели и студенты из г. Сургута, которые расскажут о специальностях института, условиях приема и о студенческой жизни!

Магазин «Хозтовары» орс промышленных товаров УРСА производственного объединения Сургутнефтегаз предлагает в широком ассортименте строительные материалы: горбыль деловой, плинтус, наличник, штапик, парниковые рамы, дверной блок для входа в квартиру, доски для пола, обшивку, штакетник, брус, пиломатериалы обрешетные и необрешетные, кашпо деревянные.

В магазине «Мебель» вы можете приобрести детскую кроватку стоимостью 27 рублей.

Адрес магазинов «Хозтовары», «Мебель»: ул. Энтузиастов, 21. Проезд авт. до ост. «Электрон».

Утерянный диплом электросварщика № 075499, выданный в 1983 г. Сургутским СПТУ-17 на имя Сунгаулла Венера Ахметнаевича, считать недействительным.

МЕНЯЮ:
двухкомнатную благоустроенную квартиру в Цилиянке Ростовской области на трехкомнатную ленопроекта в г. Сургуте. Обращаться: ул. Ленина, 35/1, кв. 64 (после 18 часов);

двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Фрунзе (есть телефон) на трехкомнатную улучшенную планировки в г. Сургуте с телефоном. Обращаться: ул. Студенческая, 7, кв. 7 (после 18 часов).